          Gradnja pomožnih kmetijskih objektov na kmetiji
Od velikosti in namembnosti objekta je odvisno, kakšno gradbeno dovoljenje za določen objekt potrebujemo. Za zelo majhne (enostavne) objekte  ne potrebujemo gradbenega dovoljenja, za manjše, nezahtevne objekte in pomožne kmetijske objekte potrebujemo „Gradbeno dovoljenje za nezahteven objekt“ ali tako imenovano enostavno gradbeno dovoljenje, ki se izda na osnovi skice, brez projektiranja. Za večje objekte, ki spadajo med zahtevne in manj zahtevne objekte, je treba pridobiti gradbeno dovoljenje na osnovi projekta, ki ga lahko izdela odgovorni projektant.
Katere pomožne kmetijske objekte se lahko zgradi in kakšno dovoljenje je potrebno za njihovo gradnjo? 
Od junija leta 2018 velja nova gradbena zakonodaja, med drugim tudi nova uredba  o razvrščanju objektov. Prinesla je nekaj novosti pri razvrščanju oziroma gradnji pomožnih kmetijskih objektov. 
Enostavni objekti za kmetijsko dejavnost, manjših dimenzij, za katere ni potrebno pridobiti dovoljenja za graditev so na primer: 

· Rastlinjaki do 50 m2
· Majhni enoetažni hlevi  do 20 m2 površine

· Stavbe za spravilo pridelkov in strojev (seniki, skednji, kozolci…) do 40 m2. 

Za te stavbe velja, da so lahko visoke do 4 m, da imajo le eno etažo, nosilni razpon pa ne sme biti večji od 4 metrov.

Med enostavne objekte spadajo tudi:
· Koritasti silosi brez strehe do 100 m2
· Gnojišča, hlevski izpusti do površine 50 m2
Kljub temu, da za te objekte ni potrebno pridobiti dovoljenja za gradnjo, pa je potrebno pridobiti soglasja po področnih predpisih, če ti omejujejo gradnjo na določeni lokaciji, na primer  manjši odmik od ceste, kulturna dediščina, poplavno območje,…
Za malo večje kmetijske objekte, je potrebno pridobiti gradbeno dovoljenje za nezahteven objekt, oziroma tako imenovano enostavno gradbeno dovoljenje. Taki objekti so:
· Rastlinjaki do 150 m2
· Enoetažni hlevi  do 100 m2 površine

· Stavbe za spravilo pridelkov in strojev (seniki, skednji, kozolci…) do 150 m2. 

· Stavbe za predelavo kmetijskih proizvodov, npr, sirarna, kisarna, sušilnica sadja, mlin, klavnica, imajo lahko površino do 80 m2
Za te stavbe velja, da so lahko visoke do 6 m, da imajo le eno etažo, nosilni razpon pa ne sme biti večji od 5 metrov. Izjema so dvojni kozolci, kjer višina ni omejena.
Med nezahtevne objekte spadajo tudi

· Koritasti silosi brez strehe, do 1.000 m2 površine

· Gnojišča, krmišča, hlevski izpusti do površine 200 m2
· Zbiralnik gnojnice in gnojevke do volumna 1.000 m3
Ali je glede oblikovanja pomožnih objektov potrebno upoštevati kakšna pravila?
Pri oblikovanju objekta, izbiri materialov je potrebno upoštevati, da enostaven ali nezahteven objekt sledi tipologiji že zgrajenih objektov in da ne kvari splošnega videza prostora. Tudi naklon strehe, barvo in vrsto kritine ter razmerja stranic objekta, je potrebno prilagoditi že zgrajenim okoliškim objektom.

Če objekt leži v varovanem območju (varstvo narave, kulturne dediščine,..) ali v varovalnem pasu (javne ceste, vodovoda,…) je potrebno pred gradnjo pridobiti soglasja pristojnih soglasodajalcev.
Ali je dovoljena gradnja pomožnih kmetijskih objektov na kmetijskem zemljišču?
Zaradi pomanjkanja prostora okrog kmetije, bi kmetovalci želeli postaviti določene pomožne kmetijske objekte nekoliko stran od kmetije, na kmetijskem zemljišču. Gradnja pomožnih kmetijskih objektov na kmetijskih zemljiščih ni dovoljena, razen v primeru, da to izrecno dovoljuje občinski prostorski načrt. 
Izjemoma se lahko na kmetijsko zemljišče postavijo kmetijski objekti ali celo prestavijo cele kmetije, izven vasi na primer, če se zanje izvede postopek OPPN – Občinski podrobni prostorski načrt.
Na kmetijah želijo postavljati tudi razne šotore in druge montažne objekte za skladiščenje krme ali spravilo strojev. Kakšni so pogoji za njihovo postavitev?

 Sedaj so šotori in montažni objekti razvrščeni med nezahtevne objekte, torej je zanje potrebno pridobiti gradbeno dovoljenje za nezahteven objekt. Pogoj je, da so ti objekti dani na trg kot celota oziroma kot pravijo – kot proizvod. 
To pomeni, da se jih prodaja v kompletu – od temeljev, konstrukcije, ponjave, inštalacij in da je zanje opredeljen namen uporabe. Proizvajalec mora zagotoviti ustrezne certifikate glede splošne varnosti proizvoda in upoštevanja gradbeno tehničnih predpisov. Za postavitev šotora pa ni dovoljeno izvajati nobenih betonskih ali zidarskih del oziroma varjenja, da se jih lahko razvrsti med nezahtevne objekte.  
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