Zaključila se je oddaja zahtevkov za površine in živali za ukrepe kmetijske politike za leto je 2024 
Kmetijski svetovalci Javne službe kmetijskega svetovanja pri KGZS so uspešno pomagali vsem vlagateljem, ki so potrebovali pomoč 
Od 8. aprila do 10. julija je potekal rok, v katerem je bilo možno za leto 2024 oddati zahtevke (vloge za subvencije) za površine in živali za intervencije Strateškega načrta skupne kmetijske politike 2023 – 2027 za Slovenijo.

Javna služba kmetijskega svetovanja (JSKS), ki deluje v okviru KGZS, je za kmete izvajala informiranje o intervencijah in nudila pomoč pri elektronskem izpolnjevanju in oddaji zbirnih vlog. Za informiranje vlagateljev je bilo po vse Sloveniji pripravljenih 152 usposabljanj, od tega 133 v živo in 19 preko spleta, udeležba s strani vlagateljev pa je bila slaba. Pripravljeni so bili tudi številni prispevki v nacionalnih in lokalnih medijih (časopisi, glasila, radijske in televizijske kmetijske oddaje in nasveti, …), na spletnih straneh pa so bila objavljena tudi vsa gradiva, navodila, obrazci, …, ki so potrebni za vnos vlog in izvajanje intervencij. Za kratka tiskana navodila o novostih pri intervencijah je poskrbelo Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, dostopna pa so bila na vseh lokacijah JSKS.    
V roku za oddajo zahtevkov je bilo oddanih 53.749 zbirnih vlog. Večina vlagateljev (98,5%) se je po pomoč pri izpolnjevanju  obrnila na kmetijske svetovalce. Število oddanih zbirnih vlog je za 981 manjše kot v letu 2023, ko je na ARSKTRP prispelo 54.730 zbirnih vlog. Svetovanje in pomoč se je izvajalo na 73 lokacijah po vsej Sloveniji. Pri tem je aktivno sodelovalo 208 kmetijskih svetovalcev. Z naročanjem kmetov na oddajo zbirnih vlog je elektronsko izpolnjevanje in oddaja vlog preko spletne aplikacije potekala tekoče. Delo svetovalcev je zmotilo le nekaj krajših težav pri delovanju vnosne aplikacije ter dvodnevni izpad zaradi nedelovanja državnega sistema SI-PASS. 
Kmetijskim svetovalcem JSKS pri KGZS je ob dobrem sodelovanju z ARSKTRP in MKGP uspelo v roku za oddajo zahtevkov za leto 2024 pomagati vsem vlagateljem, ki so prosili za pomoč pri izpolnjevanju zbirne vloge. Na KGZS ocenjujemo, da je bila kampanja za oddajo zahtevkov za intervencije kmetijske politike za leto 2024 težka, dolga, a uspešno izvedena in zaključena. 
Zaradi potrebe po poznavanju mnogih pravil in pogojev intervencij ter vseh podrobnosti delovanja vnosne aplikacije trdimo, da je svetovanje in pomoč pri vnosu zbirnih vlog, ki jo izvajajo kmetijski svetovalci, postala strokovno zelo zahtevna naloga z veliko odgovornostjo. 
V letu 2024 ARSKTRP že drugo leto s pomočjo satelitskih posnetkov preverja aktivnosti, ki se izvajajo na kmetijskih površinah. Zato je še toliko bolj pomembno, da je na zbirnih vlogah opravljena točna prijava in v primeru sprememb opravljena dopolnitev zbirne vloge!
Spremljanje ugotovitev ARSKTRP in podajanje dokazov ter pojasnil je upravičencem omogočena preko aplikacije SOPOTNIK in FOTOSOPOTNIK.  

Dostop do aplikacije SOPOTNIK je mogoč preko spletne strani https://ekmetijstvo.gov.si/farmer-app/ z uporabniškim imenom in geslom, ki ste ga prejeli natisnjenega ob oddaji zbirne vloge.
Prvi podatki za leto 2024 bodo v aplikaciji na voljo s 1. avgustom 2024.
Končne rezultate ugotovitev pregledov s pomočjo sistema za spremljanje površin bo ARSKTRP  objavila v SOPOTNKU vsaj 14 dni pred zadnjim rokom za spremembe in umike zahtevkov. Zadnji rok za podajo izjav oziroma predložitev dokazov o izpolnjevanju pogoja upravičenosti ter za spremembe in umike zahtevkov je 15. november 2024. Izjema velja za sheme intervencije SOPO ozelenitev ornih površin prek zime, naknadni posevki in podsevki, konzervirajoča obdelava tal, kadar se ta izvaja kot naknadni posevek, ter za operacijo lokalne sorte intervencije LOPS, kadar se ta izvaja v okviru neprezimnih ali prezimnih posevkov, kjer je skrajni rok 28. marec 2025. 

Predlagamo, da se aktivno vključite v spremljanje ugotovitev Agencije in se po potrebi pravočasno odzovete preko aplikacije SOPOTNIK oz. FOTOSOPOTNIK.
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